

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. св'ят) о 5-ій годині по полудні.

Реданція і Адміністрація: улиця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі дневників Люд. Пльона і в ц. к. Староствах на цровінці: на цілий рік зр. 2.40 на пів року „ 1.20 на чверть року „ —.60 місячно . . . „ —.20 Поодинокє число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40 на пів року „ 2.70 на чверть року „ 1.35 місячно . . . „ —.45 Поодинокє число 3 кр.

Недуга і смерть бл. п. Найдост. Архієп. Кароля Людвика.

Про початок недуги бл. п. Найдост. Архієп. Кароля Людвика подає Vaterland, а за ним і другі віденські газети слідуєчі вісти:

Покійний Архієпископ перебуваючи через шість неділь в Єгипті був зовсім здоров і без всякої утоми оглядав в краю многі пам'ятники єгипетської старини і штуки та перебув неодну трудність, з якою сполучена подорож по Єгипті. Зовсім здоровий відплив відтак з Єгипту. Найдост. Архієпископинею і обома доньками з Порт Саїду до Гаїфи, та перебув без всякої утоми дорогу до Дамаску і Бальбека. Так само в добрім здоров'ю вибрав ся був з Яфи до Єрусалима. Ще в Єрусалимі чув ся зовсім здоровим і постановив поїхати над Мертве море. Аж тепер настала зміна. До Мертвого моря треба було їхати верхом три дні. В Св'ятій землі, хоч в день велика спека, ночі бувають дуже холодні. Архієпископинею приходило ся ночувати під наметом; їзда верхом була томляча, Архієпископ пив одного дня содову воду і від того дня почалась его недуга, показав ся катар кишковий а з ним брак апетиту і дисентерія. Поворот прискорено длятого і Архієпископини цусти в ся в дорогу домів через Ципер і Смирну, де перебув через великодні св'ята, а відтак через Атини, Корфу і Полю до Відня.

Вернувши до Відня уділяв ще Архієпископ в перших днях аудієнцій, аж остаточно горячка змусила его бути трохи обережнішим. Покійник хотів взяти участь в торжестві відкриття угорської вистави і лагодив ся їхати на

коронаційне торжество до Москви. Все вже було прилагоджене до дороги, але лікарі побоюючись о его здоров'я спротивились тому. Від початку мая проявляла ся у недужого горячка чим раз частійше і остаточно виступив острый катар кишковий, котрий остаточно став ся причиною смерті. Кажуть, що покійник вже в Смирні був сильно занедужав а опісля в Атинах мусів через шість днів не виходити з комнати. Пізнійше було ему трохи полекшало, але в послідних часах, коли вже вернув був до Відня, діставав за кождий раз, коли з'їв щось твердого, сильної чикавки, котра его дуже мучила і остаточно не міг вже нічого їсти як хіба лиш плинні страви. В послідних хвилях опускала его часто притомність і покійник западав в сон.

Тіло покійника, котрого черти лица не змінили ся, спочиває тепер в палаті на смертельній постелі, котру Найдост. Архієпископ. Марія Тереса обсипала білими і червоними зводками. Нині має бути тіло забальзамоване а завтра, в четвер, вечером буде перенесене до двірської каплиці і зложено там на катафальку. В п'ятницю відбуде ся похорон і тіло буде зложено в ц'сарських гробницях у ОО. Капудинів.

Покійний Архієпископ був почетним членом віденської академії наук, протектором австрійського музею торговельного, протектором Товариства „Червоного Хреста“ і протектором академії наукових в Празі і Кракові. В армії займав покійник становище генерала кавалерії, був властителем 7 полку уланів, шефом російського полку гузарів ч. 24 і шефом пруского полку уланів ч. 8.

Що пишуть про Буковину.

Під повисшим заголовком читаємо в червоцкій „Буковині“:

„Германізація поступає у нас чим раз скорійше. З конституції користають лиш ті, що суть при власті, т. є. Німці та жида. Они в староствах, они в судах і в уряді податковім, они на почті і при стадині військових коний, они управляють релігійним фондом, они й в промислі і в торговлі, они у всіх школах і по секретариятах громадських, — словом: они рідять Буковиною, длятого і язык німецький займає у нас так верховладне становище, що без него нігде рушитись не можна. Німецького языка вчать примусово хлопа в народних школах, язык же руский не знає ся Німцями та жидами, що при якій-такій власті, а если Русин упігне ся о свою бесіду в ц. к. уряді, то набере ся не тільки глуму і шикани, але часто і ганьби“.

Оттак написав якийсь Буковинець ніби з Чернівців до „Діла“ (гл. число 99). Нігде правди діти, германізація в нас таки єсть, не така вправді страшна, як єї змальовув дописуватель „Діла“, але єсть. І як би урядовою мовою для цілої Буковини на місце німецької мови стати руска мова, так як єсть польська в Галичині, то ми перші з цілої сили повстали би против пануючого німецького языка в руско-волоскім краю. Ба! але надії на се тепер нема; Волохи так само хотіли би, щоб их мова була урядова для цілого краю, а на се ми не згодились би.

Діти капітана Гранта.

Фантастично-наукова подорож Юлія Верна.

(Дальше).

VII.

Звідки і куди їде Яков Паганель.

Секретар товариства географічного був дуже приємним чоловіком і що мав сказати, вповів дуже гарно. Лорд Іленарван знав впрочім, з ким мав до діла, бо чув і читав багато о назвиці і заслугах Якова Паганеля. Его географічні праці, его справозданя о найновіших відкриттях друковані в записках товариства, его наукові зносини майже з цілим св'ітом — робили его одним з найзнаменитіших французьких учених. Длятого то Іленарван подав з готовостію руку своему цілком несподіваному гостеві.

— А тепер коли ми оба пізнали ся — докинув лорд — дозвольтє мені, пане Паганель, завдати вам одно питанє.

— Двацять питань, милорде — відповів Яков Паганель — розмова з вами то для мене найбільша приємність.

— То ви передвчєра вечером прибули на поклада того корабля?

— Так, милорде, передвчєра вечером о осьмій годині. Просто з поїзду каледонської залізничі скочив я в човно, а човном приїхав

до Скотії, де ще з Парижа замовив я собі каюту, число шість. Ніч була темна. На поклада не бачив я нікого, а що дорога дуже мене змучила — бо я їхав трицять шість годин — і я знав, що найліпшим средством охоронити ся перед морською хворобою було зараз положити ся і не вставати через кілька перших днів подорожжя — то я положив ся і спав як найточнійше трицять шість годин без перерви.

Слухателі Якова Паганеля знали вже тепер, що мають гадати о его присутності на поклада; французский подорожник війшов через похибку на *Дункана* власне в той час, коли ціла залага була в катедрі на богослуженю. Все пояснило ся. Лише що скаже учений географ, скоро дізнає ся о назвиці і призначеню корабля, на котрім їде?

— Отже пане Паганель — сказав тоді лорд Іленарван — то ви хочете з Калькути пустити ся просто на наукову прогулку?

— Так милорде! Бачити і оглянути Індію, то бажанє цілого мого життя, то найкраснійша і наймилийша мрія, котра вкінці тепер вже здійснить ся в вітчизні слонів і Тавгусів.

— А чи не було би вам все одно, пане Паганель, поїхати до якого иншого краю і звідти его?

— О, цілком ні, милорде! Цілком не все одно і то навіть дуже засумувало би мене, бо маю поручаючі листи до лорда Сомерсет, губернатора Індії і одно порученє від географічного Товариства, котре рад би я конче вповнити.

— А, маєте порученє?

— Так, іменно поручено мені зробити дуже цікаву і пожиточну прогулку, котрої програму уложив мій учений приятель і товариш п. Вівіян де Сен-Мартен. Тут їде о то, щобі піти в сліди братів Шлягінтайт, полковника Веба, Годсона, Ванга, місіонарів Гек і Габе, Монкрофта, Юлія Ромі — і тільки инших славних подорожників. Хочу пробовати, чи не удасть ся мені то, що в році 1846 не повело ся місіонареви Крік — одним словом, хочу точно пізнати біг ріки Яро-Джангбо-Чу, що пливе через Тибет на просторі тисяч пятьсот кілометрів і обминає від півночі стони Гімал'єв — а з того вивести, чи та ріка не лучить ся з Брампутрою в північно-західній часті Ассані. Щасливого подорожника, милорде, котрому удасть ся розв'язати одну з найцікавіших географічних задач, дотикаючих Індії, жде золотий медаль.

Паганель виглядав величаво, коли так говорив з одушевленем. Він летів на крилах буйної фантазії. Здержати его було так само неподібно, як Рен при водопаді під Шафгавзем.

— Пане Якове Паганель — сказав лорд Іленарван по короткім мовчаню — певне що гадаєте о гарній подорожжї і наука завдячувала би вам з неї багато відомостей доси цілком незаних; але не хочу вас довше тримати в блуді і скажу вам, що бодай як на тепер мусите виречи ся приємности бачити Індію.

— Виречи ся, а то чому?

— Бо пливете в цілком противну сторону.

— Що, що?... Капітане Бертен...



Фабрика капелюхів і циліндрів
під фірмою

Антін Кафка

передтим **Кожелюжон**

у Львові, Ринок 29, перехідна ка-
мениця Андріолього від сторони
ОО. Саутів Театральна 12 пору-
чає капелюхи і циліндри власного
виробу в наймодніших фасонах і
кольорах по найдешевших цінах;
капелюхи і циліндри в фабриц ц.
к. надворних доставців П. Ц. Га-
біга і В. Плессов в Відні. Капе-
люхи наймодніші по 5 ар., ци-
ліндри цілком легкі по 9 ар. Хо-
роші капелюхи Льоден в фабрици
Піхлера в Грацу, також Scharau
Claque атласові по 5 ар., 6 і 8 ар.

Цінники дармо.

34

Берненські
СУКНА

Матерії модні
І Р Е Ш Т К И.

Найдешевше жерело за-
купна найгустовніших і
найлучших фабрикатів.

Жадати належить
богатих колекцій найновших
матерій весняних і літніх,
кам'янових, шевітових і
найлучшого льодену зі складу
ц. к. уприв. фабриц товарів
в найлучшій вовни і сукна
визорового у

МОРИЦА ШВАРЦА
в Цвітгау (Берно.)

Всякі сукна уніформові для
товариства. 51

І найменшу скількість висі-
лає ся. Неподобаючий ся то-
вар приймає ся назад. Взірці
франко. Висилка за побранем.

Тисячні признаня.
Взірці на котрі нічого не за-
мовляє ся, прошу авернути.

КОНТОРА ВИМІНИ

ц. к. упр. гал. акц.

БАНКУ ГІПОТЕЧНОГО

купає і продає

всюкі ефекти і монети

по курсі данім найдокладнішим, не числячи жадної провізії

Яко добру і певну льокацію поручає:

4⁰/₁₀ листи гіпотечні коронові

4¹/₂ ⁰/₁₀ листи гіпотечні

5⁰/₁₀ листи гіпотечні преміовані

4¹/₂ ⁰/₁₀ листи Тов. кредитового веис.

4¹/₂ ⁰/₁₀ листи Банку кравового

4⁰/₁₀ листи Банку кравового

5⁰/₁₀ облигації комунальні Банку крав.

4¹/₂ ⁰/₁₀ позичку краву галицку

4⁰/₁₀ позичку краву галицку коронову

4⁰/₁₀ позичку провінційну галицку

5⁰/₁₀ " " буковиньску

4¹/₂ ⁰/₁₀ позичку угорскої аєдвнєс до-
дороги державної

4¹/₂ ⁰/₁₀ позичку провінційну угорску

4⁰/₁₀ угорскі Облігації індемніаційні

і всілякі ренти австрійскі і угорскі,

котрі то папери контора виміни Банку гіпотечного всегда купує і продає
по цінах найкористийших.

Увага: Контора виміни Банку гіпотечного приймає від Вп. купуючих
всюкі вильосовані, а вже платні місцеві папери цінні, як також
купони на готівку, без всілякої провізії, а противно замісцеві ли-
шень за відтрусенем коштів.

До сферт, у котрих вичерпали ся купони, доставляє нових аркушів ку-
понавих, за вворотом коштів, котрі сам понесить.

С. Кельсен у Відні

поручає:

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльо-
сетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. —
Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелеві. —
Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури
ляні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

ГЕРМАН ГАМЕЛЬ у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.

На жадане висилає ся катальогі.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові

улиця Кароля Людвика число 9, приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.